

我区12家企业“海外淘金”

本报讯 “因为我们自身的行业特点,拓展国外市场有益于企业发展,既能降低产业成本,又能壮大企业规模,培植市场发展。”中奥毯业综合部李婧介绍到。中奥毯业是我区第一家“走出去”的企业,如今,中奥毯业60%以上的产品出口美国、波兰、西班牙等国家和地区。

2000年,中奥毯业成立之初,其生产的“金都”牌亚克力毛毯、印花复合地毯,在国内市场拥有一定的市场发展前景。后来受国际金融危机的影响,企业发展面临困境。为了突破困境,企业2009年在迪拜投资成立了奥森国际贸易有限公司,与此同时,我区为涉外企业境外投资予以政策上与资金上的支持,也给中奥毯业海

外拓展提供了强大支持。如今,企业已发展成为占地2000余亩,员工2000余名,年产毛毯240余万条、地毯600万平方米,拥有20个系列上百个花色品种的大型专业毯业生产基地。

中通钢构建设股份有限公司是聊城市唯一一家取得对外承包工程资质证书的企业。我区高度重视中通钢构境外项目发展情况,通过组织境外洽谈活动,申报对外经济合作专项资金、协助解决其企业困难问题等举措,推动中通钢构的对外承包工程项目。2014年上半年,中通钢构对外承包工程营业额达405万美元。

截至2013年,我区累计为7家外经企业申请到位国家、省、市“走出去”

专项扶持资金177万元。2014年上半年,又为4家企业申报省“走出去”扶持资金666万元,申报资金数额全市领先。

与中奥毯业、中通钢构类似的企业,还有运昌双动力、东连制衣等一大批民营企业。自从跻身国际化大市场后,这些企业都在竞争中迅猛发展,短时间内就成为业界的“领头羊”。截至目前,我区已有12家企业设立了境外营销网络或境外研发中心,投资区域涉及美洲、欧洲、非洲的70个国家和地区,投资领域涵盖了纺织服装、高端轴承、工程刀具等十几个行业,境外投资项目、总量及投资总额均为全市第一。

(实习记者 孟庆朋)



“用废旧报纸或饮料瓶可换春联年画。”1月31日,柳园办事处文苑社区联合大学生志愿者举办的“绿色环保过春节”的活动现场,市民用收集到的废旧报纸或饮料瓶,换到了春联和年画。通过活动的开展,既宣传了低碳环保理念,又传承了中国传统文化,同时也给千家万户送去了新春的祝福。

本报记者 杜宁 特约记者 李洪广 摄

我区将因地制宜建设特色乡村旅游区

本报讯 为进一步发展我区旅游事业,以第三产业为新增点,加大我区知名度,自2014年7月正式启动乡村旅游规划设计以来,区旅游局和规划编制单位远见集团旅游规划设计公司专家组先后多次深入各镇(街道)及旅游景区、旅游在建项目等进行了实地考察、深入调研、认真分析、系统评估,认真编制了《东昌府区乡

村旅游发展总体规划》(初稿)。

《规划》对东昌府区未来十年的乡村旅游发展进行了详细的阐述,勾画出以城区旅游服务接待中心、聊冠路乡村休闲发展轴及城西休闲庄园、堂邑养生度假、马颊河生态观光、西南部乡俗体验的“一心、一轴、四组团”空间发展格局。同时《规划》提出以聊故城遗址公园、马颊河湿地旅游

度假区等项目为引领,重点培植堂邑、道口铺、闫寺、沙镇、梁水镇五个特色旅游强镇及路庄、刘庄、五里墩、校场李、盖庄、黄屯、任堤口、五圣村八个旅游特色村,打造农家休闲、养生度假、特色购物等五大产品体系,把乡村旅游业发展成为第三产业支柱性产业和旅游业中的龙头产业。

(本报记者 裴崇旭 通讯员 田焕芝)

区住建局多措并举 助推我区生态环保工作

本报讯 去年以来,区住建局根据年初签订的生态环保责任状,严格对照职责,多措并举,强力推进,认真做好区住建系统内的生态环保工作,为我区保持良好的生态环境作出了积极的贡献。

抓好城市扬尘污染综合治理工作情况。区住建局组建了两个督导小组,采取分散与结合的方式定期进行督导巡查,通过法人警示约谈、通报批评等方式进行集中治理,对存在问题的项目下发督办通知单,暂时停止施工、暂扣和吊销安全施工许可证,在规定时间内必须整改到位。目前,建成区内所有建筑施工场地的施工现场围挡率、进出道路硬化率、工地物料篷盖率、场地洒水清扫保洁率、密闭运输率、出入车辆清洗率均达到100%,共计创建省级安全文明优良工地4处,市级安全文明优良工地13处。

强化城镇污水集中处理设施

建设监管。区住建局协助市规划部门制定实施全区镇驻地污水处理集中建设规划,监督各镇办加快污水处理设施建设。目前,我区沙镇镇和郑家镇的污水处理厂正在紧张建设中,其中,沙镇镇污水处理厂正在进行一期主体施工,建设规模为10000m³/d,预计2015年可投入使用;郑家镇污水处理厂正在进行基础施工,总建设规模为10000m³/d,预计2015年可投入使用。

推进城乡生活垃圾无害化处置工作。目前我区大力实施城乡环卫一体化工作,要求各镇办建设生活垃圾中转站,配备垃圾运输车辆。目前,垃圾中转站均已建设完成,通过垃圾运输车辆将产生的垃圾运往道口铺国环垃圾发电厂进行无害化处理,我区城乡环境面貌焕然一新。

(本报记者 李可新
特约记者 陈景坤)

2014年我区水产工作亮点纷呈

本报讯 2014年,区水产局在紧紧围绕年初制定的工作目标,坚持科技兴渔,大力调整品种养殖结构,强化水产品质量安全监管,促进了水产业的持续、健康、快速发展。2014年底全区水产利用面积达到23445亩,其中养殖面积12780亩。

以项目建设为依托,渔业整体科技水平提高。实施了“淡水池塘健康养殖技术推广”财政项目。重点推广了池塘多品种生态高效养殖模式、池塘水体水质调控技术、淡水池塘节能减排技术和水生植物生态净化技术、鱼类病害生态防控技术;抓好“基层渔业技术推广体系改革与建设”项目的实施。遴选了100名养殖户和1处示范基地,确定了10名技术指导员。确定了鲤鱼、中华鳖2个主导品种和池塘微生态制剂水质底质调控技术、淡水池塘鱼菜生态高效种养技术2项主推技术;做好项目的申报工作。开展了2014年优

质鱼产业项目的申报工作,项目完成后形成标准化池塘60个、水面面积1030亩的标准化、高效健康、生态绿色的水产养殖园区。另外,申报了财政“淡水池塘水质底质综合调控及节能减排技术”项目和“马颊河翘嘴红鲌大鳞副泥鳅国家级水产种质资源保护区管理”项目。

质量安全工作不断提升。2014年,申报了1处省级健康养殖示范场、2处市级健康养殖示范场、2处市级现代渔业园区;申报了梁水镇乔集养殖基地、堂邑路西养殖基地3个无公害产地和鲤鱼、甲鱼2个无公害品种。目前全区已有5个无公害养殖基地的12个水产养殖品种,通过了农业部颁发的无公害产品产地认证。

渔业专业合作社取得新突破。2014年我区新成立了河西、强渔、春润3家渔业专业合作社,渔业合作经济组织作为实现水产产业化的

我区搭建全民健身服务平台

本报讯 近年来,我区深入贯彻落实《全民健身条例》和《东昌府区体育事业十二五规划(2011—2015年)》主线,坚持“群众体育做实做亮”的发展道路,以构建全民健身公共服务体系为核心,推动体育公共服务均等化,体育公共服务体系得到不断完善。

依托赛事,搭建全民健身平台。我区按照“以人为本、立足基层、面向大众、小型多样、注重实效”的原则,创新活动、赛事内容和方式,拓展活动、赛事覆盖面和吸引力,推动基层群众体育活动广泛开展。积极探索新时期全民健身活动政府主导、部门协同、社会参与的开放模式,为群众搭建更多的健身舞台。

我区加大社会体育指导员培训力度,积极发展单项体育协会。建设体育指导员队伍作为全民健身的有力抓手,坚持数量和质量并进的原则,打造一支“结构合理、覆盖城乡、服务到位”的全民健身志愿者服务队伍。目前,我区城乡拥有各类健身活动站点642处,国家级青少年体育俱乐部4个,各级社会体育指导员2485人,公众经常性参加体育锻炼的人口比重逐年增加。

积极开展国民体质监测工作,完善全省国民体质监测系统和数据库。

为了解我区国民体质现状和变化规律,为全民健身计划的实施提供科学依据,区体育局采用先进的国民体质测评系统

深入基层已免费为千余名群众进行了包括身高、体重、肺活量、握力、选择反应、闭眼单脚站立、坐位体前屈、俯卧撑、仰卧起坐等

24个项目的测试,针对检测结果改善目前群众的体质状况,让群众拥有健康生活。

(本报记者 杜宁 通讯员 孙明彪)

区质监局开展冬季特种设备安全隐患大排查大整治专项行动

本报讯 为有效防范各类安全事故,确保全区安全生产形势持续稳定,根据区安委会印发的有关文件要求,从现在开始至2015年3月底,在全区开展为期四个月的安全隐患大排查、大整治专项行动。

专项行动以冬季用锅炉(浴室、学校等)、人员密集场所特种设备、涉氨制冷企业液氨使用、重点监控危险源企业为重点。按照“属地管理”和“三个必须”(管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全)的原则和“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”总体要求,明确职责,落实责任,采取有力、有效措施,务求实效。各督查室和各办事处要按照“属地管理”原则,负责对本责任区域内所有行业领域和生产经营单位的特种设备隐患进行排查整治。

(本报记者 李可新
通讯员 陈红梅)

无门槛费 享受最高报销比例 区中医院惠民病房开通

本报讯 “以前要花2000元,现在在东昌府区中医院惠民病房才花了不到270元,白天治疗、晚上回家,方便又省钱。”近日,一位常年住院就医的患者说道。如今,东昌府区中医院作为“惠民病房”医保定点医院,在所有报销种类中,此项政策最优惠,无需住院、无门槛费、就可享受最高报销比例。

据悉,惠民病房门诊输液病种范围包括:急、慢性支气管炎、短暂性脑缺血发作(椎动脉型、颈

动脉型)、哮喘急性发作、冠心病、脑血管病、急慢性阑尾炎保守治疗、急性泌尿系感染、慢性肝炎、带状疱疹、急性胆囊炎、丹毒(轻型)。

纳入惠民病房的病种,门诊输液治疗费不设起付标准。参加城镇职工基本医疗保险的人员直接报销比例85%;参加城镇居民基本医疗保险的人员,直接报销比例65%。

(本报记者 李念辉
通讯员 段新歌)